

## EXPUNERE DE MOTIVE

În cadrul procesului de reformă instituțională pe care îl parcurge societatea românească, în vederea eficientizării activității în administrație, Parlamentul României a aprobat, prin Hotărârea nr.16/2003, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, Nr.436 din 19 iunie 2003, modificarea structurii și componenței Guvernului.

Astfel, Ministerul Administrației Publice și Ministerul de Interne au fost comasate, înființându-se Ministerul Administrației și Internelor, ca organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică și cu sediul în Municipiul București. Noul minister înființat a preluat, ca personal, patrimoniu și buget, precum și ca drepturi și obligații, toate aceste componente ale celor două ministere prin comasarea cărora s-a înființat.

Totodată, la Ministerul Administrației și Internelor a fost înființată funcția de ministru delegat pentru administrația publică.

Ordonanța de urgență pentru reglementarea organizării și funcționării Ministerului Administrației și Internelor stabilește cadrul juridic necesar asigurării transformărilor preconizate în plan structural și funcțional, sens în care se conferă naturii instituționale a ministerului un caracter predominant civil, acesta având în componență și structuri militare menite să satisfacă cerințele de integrare europeană și euroatlantică a României pe segmentul administrației și afacerilor interne, precum și o eficiență sporită în combaterea faptelor antisociale, în special în prevenirea acestora.

Atribuțiile principale ale ministerului au fost reformulate avându-se în vedere reevaluarea sarcinilor și competențelor ce revin Ministerului Administrației și Internelor, cu încadrarea în fondurile bugetare aprobate conform legii, urmând ca structura organizatorică și efectivele acestui minister să fie aprobate prin Hotărâre a Guvernului.

Prin urmare, așa cum rezultă din cele susmenționate, se impune adoptarea, în regim de urgență, a reglementării, în scopul asigurării desfășurării în condiții optime a activității Ministerului Administrației și Internelor.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind organizarea și funcționarea Ministerului Administrației și Internelor, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

  
  
**PRIM - MINISTRU**  
**ADRIAN NĂSTASE**